

ELŐTERJESZTÉS**Hegyhátszentmárton Község Önkormányzata
Képviselő-testületeinek 2021. november 15-i közmeghallgatásra****Tárgy: Beszámoló az Önkormányzat elmúlt egy évi tevékenységéről
Jövő évi változásokról, célkitűzésekről**

A napirendet tárgyaló ülés dátuma:	2021.11.15.
Előterjesztő:	Pál László polgármester
A napirendet tárgyaló ülés típusa:	közmeghallgatás

Közös Hivatal:

Hegyhátszentmárton Község Önkormányzata feladatai, ügyei ellátását 2020-ban és az idei évben is az *Ivánci Közös Önkormányzati Hivatal* végezte, végzi a közös hivatalt létrehozó további 6 település ügyeivel együtt.

A közös hivatal a 2020-as és az idei évben is az állam által nyújtott támogatásból, állami normatívából gazdálkodott. Az állami finanszírozás a közös hivatal kiadásait mindkét évben fedezte, illetőleg fedezi, az önkormányzatoknak nem kellett hozzájárulniuk a közös hivatal működéséhez. A közös hivatal létszáma nem módosult, személyi változások azonban történtek a hivatal életében a pénzügyi ügyintézés, és az adóügyi ügyintézés területén, valamint új munkaügyi ügyintéző kolléga is dolgozik a hivatalnál.

Óvodai nevelés

Az óvodai nevelést Ivánc Község Önkormányzata által önállóan fenntartott Ivánci Gróf Sigray Klára Óvoda látja el. Ivánc Község Önkormányzatával fennálló feladat-ellátási szerződés értelmében is Önkormányzatunk gyermeklétszám alapján járul hozzá az intézmény finanszírozásához. Hegyhátszentmártoni gyermek azonban sem a 2020-as, sem a 2021-es évben nem jár(t) az ivánci óvodába, így az óvoda finanszírozáshoz való hozzájárulási kötelezettsége nem keletkezett a községünknek Ivánc Község Önkormányzata felé.

Egészségügyi alapellátások:

- A *fogorvosi alapellátási körzet* tekintetében Csákánydoroszlóhoz tartozik a község, a működési költségekhez 20.241,- Ft összegben kell hozzájárulnia az Önkormányzatnak az idei évre lakosságárányosan. A fogorvosi ellátást 2020. szeptemberétől dr. Gábrriel Dóra fogorvos látja el az alapellátási körzet településein.
- A *védőnői szolgálat* Vasalja központtal - Vasalja Község Önkormányzatának fenntartásában - feladat-ellátási szerződés keretében került ellátásra. A feladatellátás finanszírozásához szintén gyermeklétszám arányosan (5 gyermek után) Önkormányzatunknak 38.206,- Ft-ot kell fizetnie Vasalja Község Önkormányzata részére.

- A *szociális alapszolgáltatási feladatokat* ellátása terén változás történt az idei évben 2021. április 1. napjától a házi segítségnyújtás szolgáltatás és a szociális étkeztetés biztosítására a Zalamenti és Órségi Önkormányzatok Szociális és Gyermekjóléti Társulása ellátási szerződést kötött a Magyarországi Református Egyház Diakóniai Irodájával, aki a szociális szolgáltatásokat és ellátások biztosítása érdekében 2021. április 1-től létrehozta a Zalamenti és Órségi Református Alapszolgáltatási Intézményt. A szociális ellátásokat ezen intézményen keresztül vehetik igénybe az ellátást igénylők.
- A családsegítés, gyermekjóléti szolgálat, feladatait - továbbra is a Zalamenti és Órségi Önkormányzatok Szociális és Gyermekjóléti Társulás intézménye a Zalamenti és Órségi Család- és Gyermekjóléti Szolgálat látja el. A társulás részére a tag önkormányzatoknak társulási tagdíjat nem kellett fizetniük a 2021-es évben.
- A *házi orvosi ügyeleti alapellátást* szintén feladat-ellátási szerződés keretében a Körmen-d és Kistérsége Önkormányzati Társulás látja el, melynek díja 105,- Ft/fő/hó a 2021-es évben. Az ellátásra az idei évben 88.200,- Ft-ot kell kifizetni.

Egyéb szolgáltatások

- A *belső ellenőrzési feladatok* kötelező feladatait külső szolgáltató, Tarr Előd Miklósné látja el, a belső ellenőrzés ellátásának díját hét település vonatkozásában a közös hivatal viseli évi 1.200.000,- Ft összegben. Keringer Zsolt adatvédelmi biztosnak évente szintén a hét településre a Közös Hivatal 444.000,- Ft-ot fizet.
- A *Nyugat-dunántúli Regionális Hulladékgazdálkodási Önkormányzati Társulás* részére 2021. évben 6.300,- Ft összegű hozzájárulást fizet az önkormányzat lakosonként 100,- Ft/fő/év. A Társulás hulladékgazdálkodási rendszer üzemeltetésére vonatkozó koncepciót, beruházást még mindig nem tudja megvalósítani, az ügyben ebben az évben nem tájékoztatta a Társulás az Önkormányzatokat.
- A *települési kommunális szilárd hulladék* elszállítását az előző évben kialakultak szerint a STKH Sopron és Térsége Környezetvédelmi és Hulladékgazdálkodási Nonprofit Kft. látja el Vas megye teljes területét, illetőleg alvállalkozóként a Müllex végzi a hulladék elszállítását. 2020-ban volt lomtalanítás a községben, amely 215.392,- Ft többletkiadást jelentett az Önkormányzatnak, az idei évben nem lesz lomtalanítás, jövőre viszont megigényli ismét az Önkormányzat a szolgáltatótól a lomtalanítást.
- A *folyékony hulladék elszállítás* közszolgáltatás feladatait a szőcei Vasi JA-SA Kft. végzi a 2020. januárban kötött szerződés alapján 2024. december 31-ig.
- Az önkormányzat kötelező feladatai közé tartozik a kulturális szolgáltatások biztosítása, melynek ellátása érdekében 2021. januárjától kötelezően megfelelő végzettségű közművelődési szakembert kell foglalkoztatnia minden önkormányzatnak. Önkormányzatunk Ivánc községgel közösen Horváth Bernadettet iskolázta be az Nemzeti Művelődési Intézet által szervezett

közművelődési szakember képzésre. Horváth Bernadett, a kolléga ebben az évben a Nemzeti Művelődési Intézet alkalmazásában állt, tanulmányai mellett kellett az önkormányzat és Ivánc község közösségi színterét ellátnia, a közművelődési és könyvtári feladatokat végeznie. A kolléga 2021. decemberétől már a két önkormányzat alkalmazásában fog állni és biztosítja a kulturális feladatok ellátását.

- Az Önkormányzat a 2020-as és 2021-es évben sem vesz részt *közfoglalkoztatásban*. Ennek több oka van: egyrészt a pályázati felhívás előírja, hogy milyen feladatokra lehet közmunkásokat alkalmazni, azonban ilyen jellegű munkát folyamatosan biztosítani az Önkormányzat nem tudna, másrészt nincs a településen munkanélküli személy, így az elvárt minimális közmunkás létszámot nem tudja produkálni a település.
- A rendőrségnek évente egy alkalommal be kell számolnia az Önkormányzat felé a közbiztonság helyzetéről. Az írásos beszámolót önkormányzatunk még nem kapta meg, és sajnálatos módon a Körmenyi Rendőrkapitányság a járványhelyzet miatt nem engedi a körzeti megbízottaknak a közmeghallgatásokon való részvételt, így Sebők Győző körzeti megbízott nem tud személyesen beszámolni az elmúlt év közbiztonságáról, de a közbiztonság az előző évekhez hasonlóan idei évben is jónak mondható volt községünkben.

Pályázati eredmények, 2021-ben benyújtott pályázatok:

A Magyar Falu Program keretében 2020-as évben két nyertes pályázata volt az Önkormányzatnak:

- Közterület karbantartását szolgáló eszközbeszerzés alprogram keretében: 929.993,- Ft – amelyről már sikeresen el is számolt az Önkormányzat. A program keretén belül beszerzésre került: önjáró fűnyíró, fűkasza, magassági ágvgó, fűrőgép, sarokcsiszoló, csiszológép, áramfejlesztő, búvárszivattyú, permetezőgép, teleszkópos ágvgó, lombseprű
- Tanya és falugondnoki buszok beszerzése alprogram keretében: 14.176.159,- Ft támogatási összegből falubusz került beszerzésre, melynek keretében elindításra került 2021. márciusától Hegyhátszentmárton községben a falugondnoki szolgálat.

A Magyar Falu Program keretében az alábbi alprogramokra nyújtott be pályázatot az idei évben az Önkormányzat:

- Út, híd, kerékpárforgalmi létesítmény építése/felújítása:
A 63-as és 08-as hrsz-ú utak felújítása – támogatással igényelt összeg: 25.543.748,- Ft
- Önkormányzati tulajdonban lévő ingatlanok fejlesztése:
Község faluházának felújítása (Fő u. 5.) – támogatással igényelt összeg: 16.148.913,- Ft

Sajnálatos módon az idei évi pályázataink tartaléklistára kerültek, nem kaptak támogatást ezen két nagy összegű beruházási terveink, de remélhetőleg a jövő évben sikeresebb lesz községünk ezen pályázatokban. A pályázatok várhatóan már januárban kiírásra kerülnek újból.

Egyéb pályázat:

- Kistelepülések önkormányzati rendezvényeinek támogatása program keretében nyert az Önkormányzat 1 millió forint összegű támogatást, amelyet jövő év tavaszáig használhat fel önkormányzatunk. Tervek szerint az idei évi nyárbúcsúztató rendezvényünk költségeire és a rendezvényeink sikeres lebonyolításához szükséges eszközök beszerzésére pl.: hangfal, erősítő, laptop, projektor vásárlására fordítja majd a támogatást az önkormányzat.

Az Önkormányzat érdeklődési körébe tartozik továbbra is a község szennyvízcsatorna rendszerének kiépítése melyhez pályázati forrás szükséges. Az ivánci szennyvízelvezető rendszerhez, illetőleg szennyvíztisztítóhoz úgynevezett ivánci szennyvíz agglomerációhoz kíván csatlakozni községünknek Felsőmaráccal együtt. Iváncon az elmúlt években megkezdett szennyvíztisztító fejlesztési projekt idén befejeződött, községünk számára így a csatlakozási feltételek is már adóttak. Az ivánci szennyvíz agglomerációhoz való csatlakozás engedélyezéséhez szükséges tervdokumentációt Szimandel Dezső szakember készítette az engedélyezési folyamat így megkezdődhet. A csatlakozás lehetőséget teremt arra, hogy amennyiben pályázati forrást biztosít az állam az olyan településeknek ahol még nincs megoldva a szennyvízelvezetés, önkormányzatunk pályázatot tudjon benyújtani

Aktuális pénzügyi helyzet

Az Önkormányzat pénzügyi helyzete stabil, a 2021. évi költségvetésben hiány nem lesz. A Önkormányzat pénzforgalmi főszámláján: 6.084.551,- Ft, az adószámlán: 1.011.500,- Ft van, kötelezettséggel terhelt pénzeszköze az Önkormányzatnak nincs. Lekötött pénzbetétjének összege 2021. szeptember 30-én 6.763.206,- Ft.

Az idei évben civil szervezet támogatására pályázat benyújtása hiányában nem került sor.

Helyi adók:

Helyi iparüzési adó mértéke 2% községünkben, a veszélyhelyzeti kormányzati intézkedés okán a felét kell fizetniük az adózóknak, ezért állami kompenzációra volt jogosult önkormányzatunk melynek összege 335.090,- Ft volt.

A 18 adózó által beadott adóbevallások alapján a 2021-es évre vonatkozó iparüzési adó kötelezettség (előírás) összege: 1.756.389,- Ft. 2021. november 11-ig az adózók 2.627.317,- Ft összegű adót fizettek be, a jelentős többlet az elmaradt hátralék befizetésekből adódik. (A 2020. évben befizetett adó mértéke: 3.292.328,- Ft volt.)

Telekadó vonatkozásában a 2021. évre 475.469,- Ft összegű adóelőírás került meghatározásra 81 adótárgyra. (A 2020-as évben ez az összeg 465.689,- Ft volt.) 2021. november 11-ig befizetett adó összege 509.023,- Ft volt (a 2020-as évben a befizetés összege 451.956,- Ft volt), az többlet bevétel az előző évek hátralékának befizetéséből adódik.

Szociális ellátások - települési támogatások:

Az Önkormányzat a 2021. évben az alábbi települési támogatás nyújtott a rendeletben meghatározott kereteken belül:

- Gyermeknevelést segítő települési támogatás: összegét augusztus hónapban gyermekenként 35.000,- Ft-ban, gyermekét egyedül nevelő szülőnél 45.000,- Ft-ban határozta meg a testület. Augusztus hónapban az igényt benyújtó családok (6 család – 10 gyermek) részére összesen 360.000,- Ft támogatás került kifizetésre.
A önkormányzat szociális rendelete alapján december hónapban is tudott az Önkormányzat támogatást nyújtani a gyermekeknek 26.000,- Ft gyermekét egyedül nevelő szülőnél 42.000,- Ft összegben.
- Temetési támogatás: nem volt temetési támogatás a 2021. évben.
- Időskorúak támogatása: a szociális rendelet alapján összegét 37.000,- Ft-ban határozta meg öskorúak támogatása, amely december hónapban került kifizetésre az arra jogosult időskorúak részére.
- Mikulás napi támogatás: ajándékcsomag formájában gyermekenként 5.000,- Ft összegig.

Felújítások, Beruházások

Az Önkormányzat 2021. évi költségvetése terhére felújítás keretében:

- térkövezést végzett a Fő utca kökeresztje körül 708.560,- Ft összegben
- a ravatalozó felújításának munkálatai történtek meg – ravatalozó nyílászáróinak cseréje, ravatalozó motoros bejárati kapu beépítése, mellékajtó cseréje történt meg, a felújítás összköltsége 1.294.624,- Ft volt.

Az Önkormányzat 2021. évi költségvetése terhére beruházásként a falugondnoki szolgálat működtetéséhez vásárolt egy telefont 60.060,- Ft összegben.

Egyebek

- Hegyhátszentmárton Község Önkormányzata a Magyar Falu Program keretében elnyert falubusz támogatás részén 2021. március hónaptól működteti falugondnoki szolgálatát. Községünk falugondnoka Horváth Kitti munkáját a község érdekében, az idős lakosság igényeit figyelembe véve végzi, személyével kapcsolatban a lakosság részéről csak pozitív jelzés érkezett. Munkájáról a közmeghallgatás keretében beszámol a település lakosságának.
- A kötelező *eboltásokra* az idén is biztosított helyben lehetőséget az Önkormányzat.
- A Falunap az idei évben nem került megrendezésre, helyette egy kisebb volumenű *nyárbúcsúztató rendezvény* került sikeresen megtartásra. Köszönet a támogatóknak és mindenkinek, aki valamilyen formában részt vett a programunk sikeres megrendezésében.
- Lomtalanításra 2020. év őszén került sor, hasonlóan az eddigiekhez az idei évben nem lesz mivel a szolgáltatónak nagyon magasak az árai, illetőleg a lakosság részéről sem volt kiemelkedő igény lomtalanításra. A lomhulladék és a vegyes hulladék fogalomkörébe nem tartozó, egyéb háztartási hulladék és természetesen a lomhulladékot Körmenden és Pankaszon működő hulladéklerakó helyen adható le.
2022. évben nagyobb számú lakossági igény esetén Önkormányzatunk igénybe veszi az évi egyszeri lomtalanítás lehetőségét.

- Önkormányzatunk személyi állományában a 2021-es évben történtek változások a falugondnoki szolgálat beindítása és a kötelező közművelődési szakember foglalkoztatása okán. Az önkormányzat új munkatársai lelkiismeretes, sokoldalú és kreatív munkájának köszönhetően községünk faluképe megszépült, mind a Kitti mind a Betti sok munkát fektetnek abba, hogy élhetőbbé, szebbé tegyék környezetünket, színesebbé tegyék a falu életét.
- Ezen célunk megvalósítása érdekében önkormányzatunk támogatásával civil szervezetet is alakult községünkben: Hegyhátszentmártoni Falubarát Egyesület néven.
Az egyesületnek sok sikert kívánunk eredményes működésükhöz, tagoknak köszönjük, hogy aktívan részt vesznek községünk fejlesztésében, fejlődésének elősegítésében.
- Az Állami Számvevőszék az Önkormányzat vonatkozásában integritás témakörben ellenőrzést folytatott, adatokat kért be 2020-as évben. Az ellenőrzési jelentést az ÁSZ az idei évben küldte meg, a vizsgálat az Önkormányzatnak integritást érintő minden területen ötös értékelést adott.

2022. évben várható változások, tervek

- Egyes szociális feladatokat (szociális étkeztetés, házi segítségnyújtás, gyermekjóléti szolgálat) ellátásának biztosítására a következő évre változtatást, szolgáltató váltást nem tervez az Önkormányzat, továbbra is a Zalamenti Társulás, illetőleg a református egyház intézménye nyújtja a szolgáltatást.
- A Nyugat-dunántúli Regionális Hulladékgazdálkodási Társulás működésében, illetőleg a hulladékgazdálkodó rendszer üzemeltetésével kapcsolatban nincs információnk, nem várható változás.
- A kommunális szilárd hulladékok összegyűjtését és elszállítását továbbra is a soproni közszolgáltató végzi, a Müllex alvállalkozó közreműködésével.
- A védőnői szolgálat vasaljai székhellyel, feladat-ellátási szerződés keretében fog működni a jövő évben is.
- Háziorvosi ügyelet továbbra is a Körmend és Kistérsége Önkormányzati Társulással kötött feladat-ellátási szerződés keretében fog működni.
- A csákánydoroszlói fogászati ellátás remélhetőleg állandósultnak mondható.
- 2022. évre nem vezet be új adónemet, illetőleg nem változnak az adónemek díjai, illetőleg a veszélyhelyzetben hozott kormányzati rendelkezések nem is engedélyezik.
- 2022. évben továbbra is tervezi részvételi szándékát a közfoglalkoztatásban az Önkormányzat.
- Az Önkormányzat a 2022. évben sem kíván részt venni a közfoglalkoztatási programban.
- Hegyhátszentmárton Község Önkormányzata a 2022. évben tervezett beruházásai:
 - beruházásait az Önkormányzat nagyrészt benyújtott pályázatok sikeressége függvényében tervezi

Hegyhátszentmárton, 2021. november 12.

Pál László sk.
polgármester